1. X, Y, Z, T elementleri ve periyodik tablodaki yerle-
riyle ilgili bilgiler gdyledir.
X element atomunun proton sayisi en azdir.
Y, Z ile ayni gruptadir ve 1. iyonlasma enerjisi Z nin-
kinden buyGktdr.
T element atomu Z ile ayni periyotta olup son orbi-
tali 3p® ile bitmektedir.

Buna gobre, X, Y, Z, T elementlerinin periyodik
tablodaki yerleri igin agagidaki gdsterimlerden
hagnisi dogru olabilir?
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2. Atomun kuantum modeliyle ilgili;

|. Bagkuatum sayisi (n) 3 olan atomda 3 cesit
orbital bulunabilir.

[l. Yan kuantum sayisi (£) 2 alindiinda elektronlar
p orbitallerinde bulunur.

lll. Manyetik kuantum sayisi (m,) =2, ~1, 0, +1, +2
ise yan kuantum sayisi (£) 5 tir.

yargifarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |i C) Yalmz Il
D)lvell E) Il ve lll

8. Kapal bir kapta bulunan 4 mol X gazi su tepkime-
ye gore %50 verimle ayrigiyor.
2X—> Y + 3Z
Bu strada maddelerin mol sayilarindaki deﬁigim
icin asagidaki grafikler ¢iziliyor.
X in mol sayisi ¥ nin mol sayis|
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Bu grafiklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalrz {i C)lvel

D) tve Il E) 1, Hve lll

Mol killesi
@ (&%)

Mol kiitlesi ve sicakh@: verilen ideal davramigh
X, Y ve Z gazlari ile ilgili asagidaki agiklamalar-
dan hangisi yanhstir?

A) X molekiillerinin ortalama kinetik enerjisi en di-.
siiktir.

B) Y ile Z molekiillerinin ortalama kinetik enerjileri
birbirine esittir.

C) Y molekiillerinin ortalama hizi X molekdillerinin-
kinden fazladir.

D) Z molekiillerinin ortalama kinetik enerjisi X mo-
lekiillerinin 2 katidir.

E) Z molekiillerinin ortalama hiz1 Y molekdllerinin-
Kinden fazladir.

Basing (Atm)
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ideal davranigh 1 mol X gazinin 0°C deki basing-
hacim degisimi grafikteki gibidir. '

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) kve ¢ de P.V degerleri esittir.

B) k daki birim hacimdeki X sayisi, £ den fazlad:r
C) Xin ¢ de ki 6zkutlesi, k dekinden fazladir.

D) P nin degeri 4 t0r.

E) V nin degeri 22,4 tir.

X, Y, Z maddeleri igin su bilgiler veriliyor.

X : 1 mol KNO, tin 1 litre suda gdziinmesiyle hazir-
lanmis ¢ozelti
Y: 0,5 mol AI{NO,), in 1 litre suda gbziinmesiyle
~ hazirtanmig gozelti
Z: 1 litre saf su

Ayni ortamda bulunan bu maddeler igin,
I.  Ayn sicakiikta buhar basinglari Z > X > Y dir.

Il. Donmaya baslama sicaklikian Z > X =Y dir.
lll. Kaynamaya baglama sicakliklarn X > Y > Z dir.

. yargilarindan hangileri dogrudur?

7.

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz HIl
D) Ive li E) Il ve I

2i4,9 4 1
. {H+{H—=,He+;n

23 143 50 1
I 25U+ in—s "5 Ba+ g Kr+3n

IIIH+ O——-—r-HO

Yukarida verilen tepkimelerle ilgili agagidakiler-

~ den hangisi dogrudur?

A) |. tepkime gekirdek bdllinmesi (fisyon) dir.

B) Il. tepkime cekirdek kaynagmasi (flizyon) dur.

C) 1ll. tepkimede atom tir( ve sayisiz korunmaz.

D) 1. ve Il. yapay cekirdek tepkimesidir.

E) L ve Il tepkimelerde kitle degigimi Snemsiz Il
de dnemlidir.



8. Sivilarin genel ozellileri dikkate alindiginda
agadidakilerden hangisi yanhs olur?

A) Swvinin sicakli! artinlirsa, sivinin ylzey gerilimi

diger.

B) Sivinin sicakhgr artirilirsa, sivinin viskozitesi
artar.

C) Swinin sicakhid artirilirsa, sivinin buhar basinc
artar.

D) Bir sivinin molekilleri arasindaki kohezyon
kuvvetleri, sivinin iginde bulundugu boruyla
olugturdugu adhezyon kuvvetlerinden kigiikse
sivi borunun ceperlerinde yiikselir.

E) Bir sivimn melekiilleri arasindaki ¢ekim
kuvvetleri ne kadar buylikse sivinin yuzey
gerilimi de o kadar biyGktir.

9. Asagidakilerin hangisinde entropi degisimi (AS)
pozitiftir?
A) He(g, 1 atm) — He (g, 10 atm)
B) ENO{Q} - N204(g)
C) Hyg) + Iy = 2HIg
D) NHgig) = NHyppg)
E) Pbm + Bryg — PbBry,

10. 2Xi — Y + Zg

denklemine gore, X gazi, Y ve Z gazlarina donus-
mektedir. X in T, ve T, sicakliklarindaki kinetik

PRI Y

enerji dagihmi asagidaki grafikte gbriildagu gibidir.

Molekiil sayist
A
Esik

enerjisi

Ts

Ty

Kinetik Enerji

Sicaklik T, den T, ye getirildijinde asagidakiler-
den hangisi yanlis olur?



A) Tepkime hizi artar.

B) Ortalama kinetik enerji artar.

C) Hiz sabiti k artar.

D) Esik enerjisi artar.

E) Esik enerjisini agan molek{l sayisi artar.

11 X+ GY[g]—-—:- 2Z

tepkimesi sabit sicaklikta ve kapali bir kapta olus-
maktadir. Bu tepkimeyle ilgili yapilan deney serisin-
de, tepkimeye girenlerin derigimleri ve tepkime hiz
dederleri agagida verilmistir.

Deney [X] Yl Tepkime hizi
(mol/L)  (moliL) (mol/L s)

1 0,010 0,005 1,010™%
2 0,010 0,010 401074
3 0,005 0,010 2.0.1074
4 0,05 0,010 2,0.1073

Buna gobre, tepkimeyle ilgili asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Tepkime hizi, X in derigiminin karesiyle dogru
orantilidir.

B) Tepkime hizi, Y nin derigimi ile dogru orantilidir.

C) Tepkime hiz denklemi. TH = k.[X]?[Y] dir.

D) Tepkime hizi sabiti (k) 2,5.102 L2 mol2.s2dir.

E) Mekanizmali bir tepkimedir.

12. Bazi tepkimelerin denklemleri ve belli sicakhiktaki
denge sabitleri sbyledir:

Tepkime Denge sabiti
20 + Opg = 2C0y K,
COug == COy + 112 Oy K,
Buna gdre,
Cy * Oggy = COg) Kg

tepkimesinin ayni sicakhktaki denge sabiti (K)
asagidakilerden hangisidir?

A) K, = KK, B) K, = VK,.K,
= 4RK1. = 1
O i = Ve D= ke

B K-



tepkimesine gdre belli bir sicakhkta kapal bir kapta
0, ve O, gazlari dengededir.

Bu tepkimenin denge sabitini artirmak i¢in aga-
gidaki islemlerden hangisi yapiimahdir?

A) Tepkime kabinin hacmini artirmak

'B) Tepkime kabmnin hacmini kiigilimek
C) Sicakhd! artirmak

- D) Sicakiigi azaltmak

E) Katalizor kullanmak

14. BaSO, katisinin sudaki ¢oziintrligd,
I.  Sicakh@ degistirmek
. Su miktarini degistirmek (sicaklik sabit)
l1l. Kattyr toz haline getirmek

islemlerinden hangileri ile degisir?

A) Yalniz | - B) Yalmz Ii C)lvell
D) I've lli E) L Hvelll

15. PbSO, katisi ile doymus ¢ozelti hazirlandiginda,
PbSO,yy ~— Pb%é'uda] + Soa%s_uda}
dengesi kuruluyor.

Ayni sicaklikta bu ¢ozeltide bir miktar Na,SO, ¢6-
ziltyor.

Buna gdre, asagidaki yargilardan hangisi yanlig
olur?

A) Cozeltide SO%- derigimi artar.

B) Cozeltide Pb?* derigimi azalr.

C) PbSO, in K, degeri kigdldr.

D) PbSQ, (n ¢dzindrligl azalr.

E) PbSO, katisinin mol sayisi artar.

16. NaOH nin (kuvveti = pH
baz) sudaki 0,1 xL



17.

18.

molar cozeltisinin
50 mL si, HCI nin
(kuvvetli asit) suda-
ki 0,1 molar ¢dzelti-
siyle titre edilmek- : :
tedir. Titrasyonda 5070 V;i(t’";‘)
eklenen asit hacmi-

ne (V.. karsi coézeltinin pH sindeki degisim
yandaki grafikte verilmistir.

Bu titrasyon grafigine gére asagidaki ifadeler-_
den hangisi yanligtir?

A) Baslangic nokiasi x te NaOH cozeltisinin pH
degeri 13 tir.

B) 50 mL asit ¢dzeltisi eklendiginde esdegerlik
noktasi (déniim noktasi) y ye ulagmistir.

C) y noktasindan ¢bzeltinin pH degeri 7 dir.
D) z noktasinda ¢ozeltide [OH] > [H*] dir.

E) Esdegerlik noktas! {(déniim noktasi) y de ¢dzel-
tinin toplam hacmi 100 mL dir.

HCN zayif bir asittir.

0,1 mol HCN {izerine su eklenerek 1L ¢dzelti hazir-
laniyor.

Olugsan ¢ozeltinin 6zellikleriyle ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanlistir?

A) [H*] < 0,1 molardir.

B) pH degeri 1 den biydktar.
C) Elektrik akimini zayif iletir.
D) [H*] = [CN] dir.

E) [CN7] = 0,1 molardir.

Tuz kbprisi

Ph<t—} —Cu

Pb(NO,), HCI




Sekildeki pil calisirken Pb elekirot asinirken Cu
elektrot etrafinda gaz ¢ikist gdzlenmektedir.
Buna gore,

l. 1. kaba Na(}lm eklenirse pil gerilimi artar.
Il. 2. kaba su eklenirse pil gerilimi artar.

llI. 2. kapta Cu?\* + 2e"—> Cu,, tepkimesi ger-
ceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(PbCl, suda ¢iziinmez.)

A) Yalniz | B) Yalmz lI C) lvell
D) I ve I E) I, [l ve lll

18.
@ + Cly Q:E?_i?l. Organik {irn

(Benzen) (klor)

Tepkimesiyle ilgili;

I. Elektrofil yer dedistirme tepkimesidir.
il. Klor, benzene karsi niikleofil davranir.
HI. Organik Griin klorobenzendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz {l C)lvell
D) lvelll E) I, Hvelll

20. Asadidaki tabloda X, Y ve Z element atomlarinin
degerlik elektronlarinin temel haldeki orbital sema-
lari ve H ile yaptiklart bilesik formlleri verilmigtir.

Element Degerlik H ile yaptii
atomu elektronlan | hilegik formiili
X GE:SD @ XHg
2p
, | DODD|
2s
2p
: | OOTD|  wpz
2s 20

Bu bilegiklerle ilgili agagidaki yargilardan han-
gisi yanlistir? (Atom numarasi : H = 1)



A} XH, molekiilintin geometrik sekli dizlem ig-
gendir. '

B) YH, molekilinin geometrik sekli lggen pira-
mittir.

C) H,Z molekiliniin geometrik sekli dogrusaldir.

D) XH, molekiilii apolardir.

E) H,Z molekdll polardir.

21. Metilbromiir ile 2 — brompropan bilesikleri Na meta-
li ile tepkimeye sokuluyor.

Buna gdre,

. Etan

Il. 2 - metilpropan
lll. 2 — metilblitan

bilesiklerinden hangileri olugabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz |i C) Yainiz Ill
D)ylvell E) I, velll

22, I X +Hy—>Y
.Y + HCl— CHam?HmCHe_
Cl

Yukaridaki tepkimelerde X ve Y ile gbsterilen bi-
legiklerin formdlleri agagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

X _Y
A) CEHE CaH4
B) C,H, CyHg
C) C,H, C,Hg
D) C.H, C3Hg
- E) C4H,CI C,HsCl
23. Bilesigin formuli Bilesigin sistematik adi
l. CHy— CH, - CI:H —CHg 2--biitanol
OH

Il. CH;—CH-CH,~CH-CH;  2-metil-4—pentanol
| !



!
GH,  OH
Il CHy-CH-CH-CHy 2,3 - bitandiol

OH OH

Yukanda agik formiilleri verilen bilegiklerden
hangilerinin sistematik adi dogru verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell
D)lvelll E) I, Il ve lll

24. Asagida bazi tepkime adlar ve bu tepkimelere &r-
nekler verilmistir. '

Bu drneklerden hangisi yanlistir?

Tepkime Ornek

A) Kondenzayon CH,—CH, - E’;HE asit

ISt
(IJH

CHg~ CH = CH, + H,0

H H H H
I |
B) Polimerlesme NH~C=C~H— AIE(!} - (l.'}}
H H"
Q
Il H+
C) Hidraliz CH3 —-C - OCHS + H2C) S—
CHB_%_OH + CHa—OH
0
D) Katima CH, = CH, + Hy — CHy — CHg

E) Sibstitisyon CH, + Cl, L CH4Cl + HCI

25. Bir karbon atomuna iki tane etil, bir tane metil, bir
tane de hidroksil grubu baghdir.

Bu bilegikle ilgili,

I. Monoalkoldiir.
Il. Yikseltigendiginde keton olusur.
lil. Dipropil eterin izomeridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E)l, llvell



26. Agagida formili verilen bilesiklerden hangisi
IUPAG sistemine gore yanhs adlandinimistir?

Bilesik Bilesigin adi
)
A) CHg~— ?H ~CH,~C =0 3-hidroksi biitanal
OH
B) CHj- (l.";H - (li‘, - CHy 2—metil-3—b{itanon
CH; O
C) o 2 — metilsiklopentanon
GH3
D) CH,—-CH, - CH2 1,3 — propandiol
oM on

E) CH;- {I'JH —CH - CH,4 3-metil-2--blitanol
I
CH; OH

27. Agagidaki tepkimelerden hangisi esterlesme
tepkimesidir?
A) CHa—(I)=O + NaOH—u-CH3—(I3=0+ H,O
OH ONa

B) Oy =G =0+ Gy~ CHy~ OH—
o CHz =G =0+ HyO

OCH, — CH,

C) H=G=0+Hy0 — H-C =0+ CyH;OH
OC,Hy OH |
OcH, CaHs —C =0 + CHg — OH
ONa

0
4

E) 2CH3 =G =0 —» CHy—=C_+H,0

AL 0



AR /_
CHy—G
N

(I)H

28. H-C=0

30.

yukaridaki bilegik igin,

l. Amonyakh AgNQ, ile glimls aynasi olusturur.
Il Zn metaline etki ederek H, gazi aciga gikarr.
lll. Fehling ¢bzeltisine etki eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D) It ve ll E)I, [lvelll

NO

2
H,SO
©+ HNO, 1,509

Reaksiyonunda olugan ana urin agagidakiler-
den hangisidir?

A) Orto dinitrobenzen

B) Metadinitrobenzen

C) Paradinitrobenzen

D) Ortodinitrobenzen ve paradinitrobenzen
E) Siifobenzen

i
H —(.;: - tlxl - H
H H
Yukaridaki bilegikle ilgili agagidakilerden hangi-
si yanhighir?

A) Adi metilamindir.

B) Suda ¢oziinmez.

C) Yapisinda sp® hibritiesmesi yapan iki atom bu-
lunur. .

D) Sulu ¢bzelti bazik dzellik gostirir.

EY Molekiilleri arasinda hidroien bad: hidunur.
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Cevaplar :
1B, 2)A, 3)E, 4)D, 5)C, 6)B, 7)D, 8B, 9)C, 10)D, 11)E, 12)E, 13)D, 14)A, 15)C, 16)D, 17)E, 18)A, 19)D, 20)C, 21)D, 22)C,



